

# ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ

## XXII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 37 (387) ♦

Среда, 15 октября 1975 г.

Год издания XI

◆ Цена 1 коп.

### Навстречу XXV съезду КПСС

## ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКИЕ

20 октября состоится отчетно-выборная комсомольская конференция института, которая обсудит работу комитета ВЛКСМ по коммунистическому воспитанию студентов. Но уже сейчас можно предварительно оценить работу некоторых секторов комитета ВЛКСМ и тех комсомольцев, которых возглавляли их.

В первую очередь хочется сказать о Люде Степановой. Она была выбрана в комитет ВЛКСМ и возглавляла сектор НСО. С энтузиазмом принималась она за дело. Результаты не замедлили сказаться. Полная ясность о работе всех кружков НСО, проведении различных конкурсов, викторин, тематических вечеров. И Люда не просто знает обо всех делах НСО факультетов, но и оказывает им действенную помощь. Так Люда непосредственно принимала участие в подготовке и проведении межвузовской городской олимпиады студентов по иностранным языкам. В работе ее отличает требовательность и беспокойство за порученное ей дело. Людмила активно пропагандирует работу студенческих научных

кружков через институтскую многотиражную газету «Молодость».

И все это оказалось положительное действие. В научных конференциях, проходивших в институте, принимало участие на 163 человек больше в 1975 году, чем в 1974 году. А по числу представленных докладов цифра возросла со 148 до 238. И этот показатель — самое лучшее доказательство плодотворной работы факультетских секторов НСО во главе с Людмилой Степановой.

Говоря о людях, умевших хорошо организовать и поставить работу, необходимо вспомнить и о командире подготовительного штаба ССО-75 — Адашеве Татьяне. Присутствия к своим обязанностям. Таня сумела четко организовать работу подготовительного штаба. Впервые, как отмечалось на заседании комитета ВЛКСМ 6 октября 1975 года, на факультетском бюро ощущали общее руководство в вопросе формирования линейных строительных отрядов. И если оценивать работу студенческого строительного отряда не только суммой освоения, а еще и общим настроем в линейных

отрядах, то со своей задачей Таня Адашева справилась на отлично.

Какой категорией определяется коэффициент полезного действия комсомольского активиста? По-моему, самостоятельностью решений любых вопросов. Есть что сказать о своей работе и Тучковой Нише — политмассовый сектор комитета ВЛКСМ, и Мальцевой Наташе, и Нимшевой Нише — секретарем факультетских бюро ВЛКСМ.

Об этом, как и о других вопросах, которые решал комитет ВЛКСМ (это и учеба комсомольцев, и их трудовая деятельность, и активное участие в жизни института, и многое, многое другое, столь же важное) и пойдет серийный и принципиальный разговор на комсомольской конференции. Конференция должна пройти под лозунгом: «Тебе, Родина, тебе, партия, наши комсомольские крепкие руки и верные сердца». Мы уверены, что комсомольцы нашего института с честью встретят XXV съезд родной Коммунистической партии.

В. ТЕРЕХОВ.

### У КОМСОМОЛЬЦЕВ ФИЗМАТА

18 сентября в нашей группе прошло отчетно-выборное собрание. Заслушав отчет комсорга о проделанной работе активом группы, мы горячо обсудили все, что у нас произошло в течение всего учебного года.

Нужно сказать, что в нашей группе нет ни одного комсомольца, который бы был равнодушен к делам группы и факультета. Всегда при решении каких-либо вопросов идет горячий спор.

Особенно горячо обсуждали мы социалистические обязательства группы, которые мы приняли к XXV съезду КПСС. Были обсуждены все вопросы, уточнены все детали, непосредственно касающиеся того или иного мероприятия.

Обсудив и объективно оценив работу группы, избрали новый актив группы. В основном своем составе актив был переизбран, но не потому, что тот или иной комсомолец не справился с работой, а потому что, как мы думаем, каждый из нас должен почувствовать меру ответственности, которая возлагается на комсорга или отвечающего за тот или другой сектор.

Л. ГУЦ,  
34 группа физфака.

гостями не только 1 апреля, но и на «Дне физика-75». Это наш традиционный факультетский праздник, который мы проводим ежегодно. В дни подготовки и проведения «Дня физика» у нас, пожалуй, нет ни одного комсомольца, который бы не был занят в этой работе. Начинают подготовку к этому дню задолго. Все ждут, готовятся и потом еще долго вспоминают о том, что было интересного, как выступили, как отдохнули за городом.

И вот обо всем этом, как и о других важных делах, шел разговор на отчетно-выборном комсомольском собрании. Комсомольцы понимали, что от того, как пройдет это собрание, что будет на нем предложено, высказано адрес блю, будет зависеть организация всех мероприятий, проводимых на факультете.

А дел у нас впереди очень много: учеба и труд, организация досуга и налаживание быта студентов в общежитии, активное участие в жизни нашего института. Все это надо делать нам так, чтобы быть передвижными.

Н. АЛЕКСАНДРОВА,  
секретарь бюро ВЛКСМ,  
физического факультета.



ЕЗОВСКИХ ЛЮДМИЛА  
(матфак, 33 группа)  
Отличный комсорг

### ЛЕНИНСКИЙ СТИПЕНДИАТ

Людмила Ротермель учится на историческом факультете с 1972 года. Все годы она занимается только на отлично. Сейчас она — Ленинский стипендант.

Отличную учебу Людмила сочетает с активной общественной работой. Она — член бюро ВЛКСМ исторического факультета, возглавляет культурный сектор.

Организация смотров художественной самодеятельности, факультетских вечеров, деятельность «клуба интересных встреч» — все это ее заботы.

Кроме этого Людмила занимается в научном археологическом кружке, участвует в археологических конференциях факультета, археологических экспедициях по Омской области.

Всегда успевает Людмила, гордость нашего факультета. Она пользуется авторитетом не только среди студентов, но и среди наших педагогов.



СТРОЧИЛОВА ЛЮБОВЬ  
(филологический факультет)  
Отличница и общественница.

### КОМСОРГ

В начале сентября на педагогическом факультете прошло первое выборное комсомольское собрание.

На этом собрании мы наметили планы нашей дальнейшей студенческой жизни в институте.

Возглавить ее было доверено нашей студентке второго курса — Колесниковой Татьяне.

Почему именно она?

Наверное, потому что это самая жизнерадостная, неунывающая, полная энергии и задора студентка. Татьяна — человек с открытой душой, всегда готовый прийти на помощь, сделать так, чтобы товарищ поверил в свои силы.

Ее неиссякаемая энергия способна зажечь на любое дело.

Возможно, эти качества она приобрела в школе, педагогическом училище, работая вожатой в детском доме. Всегда к своему делу Татьяна относилась с чувством большой ответственности, с творческой активностью. Где бы Таня ни работала, с кем бы ни встречалась, везде и все вспоминают ее добрым словом.

В первый год существования нашего факультета Татьяна была групповым комсомольским. Целый год мы жили интересной студенческой жизнью.

Мы уверены, что секретарь комсомольской организации педагогического факультета оправдает наши надежды, сумеет нашу комсомольскую жизнь сделать полезной, зажигательной, веселой.

А мы ему поможем!  
Т. ГЕРШАНОВА, И. ЯРУЛИНА, А. ТРОФИМОВА, Н. СОЛОВЬЕВА (педагогический факультет).



Идет обмен комсомольских билетов.

## БЕРИ ПРИМЕР

ченко Марина. Она комсогор группы, занимается в кружке. Отзывчивый товарищ. Редко можно ее увидеть без улыбки на лице. Никогда не унывает, поможет словом и делом. Третий год работает комсогором, и никого от нее не ушили жалобы на то, что ей не хватает времени, ей некогда.

В нашей группе Масленникова Оля и Новосельская Света тоже учатся только на пятерки. В этом году они обе выбраны в комсомольское биофакультета и сейчас уже приступили к работе в нем.

4 октября у нас был вечер «Посвящение в студенты». Организатором этого вечера были и Оля с Мариной. Они провели не только организаторскую работу, но и были активными участниками этого вечера.

Уметь проявить высокую активность в общественной работе, хорошо учиться, настойчиво добиваться поставленной цели — этому должен учиться каждый комсомолец, тем более, что нам есть с кем брать пример.

**ЕФИМОВА, НИЖНИКОВА.**  
(физический факультет, 38 гр.).

Сила комсомольских активистов — в их знаниях.

**НА СНИМКЕ:** учебу актива ведет зав. отделом студенческой молодежи ГК ВЛКСМ В. Гудков.

## Наша «мама»

На 3 курсе исторического факультета есть немало ярких творческих индивидуальностей, но, как сказал известный острослов А. Карапт, «мама у нас одна — Лена Киршбаум. И дело здесь не в возрасте, а в синтезе черт характера, которые невольно выделяют студентку из общей массы группы, несмотря на видимую скромность».

Уважение к ней несомненно — она признанный авторитет для курса. Третий год Киршбаум — бесценный учебный сектор группы, теперь она староста группы, третий год — отличница учебы. Остается поражаться ее энергии и работоспособности. Это прекрасный работник. Слово «долг» для нее — не пустой звук. Мне часто приходилось, к сожалению,

на заседаниях учебной комиссии констатировать плохое качество работы учебных секций группы и, как правило, отсыпал им учится работе у Лены Киршбаум.

Нет у нее слабых мест в работе, есть только понимание долга, повышенная требовательность в сочетании с тактом и ответственностью, а также мягкость и отзывчивость.

Лена горячо поддерживает и развивает начинания группы и курса, буквально живет делами группы.

Вот откуда ласковое — «мама».

**Л. КУДРЯШОВА,**  
член бюро ВЛКСМ  
факультета.  
**22 группа исторического**  
факультета



## РОДИНА, ТЕБЕ НАШ ТРУД!

III трудовой семестр закончен. В этом году бойцы студенческих строительных отрядов нашего института работали в Тюкалинском, Крутинском, Саргатском, Колесовском и Большереченском районах, а также на Курильском острове Итурупе. Всего в институте было создано 12 отрядов.

Объединенный студенческий отряд института освоил 550 тыс. рублей. Силами бойцов ССО

- поставлено — 95 концертов;
- прочитано — 160 лекций;
- перечислено в фонд г. Гагарина — 3580 рублей;
- работало 8 лагерей-спутников;
- оформлено 5 кабинетов по истории, физике, математике;

передано сельским школам — 1000 книг, на гляндовых пособий — 156; заготовлено грубых кормов — 85 тонн; работали — 4 «бюро добрых услуг» и 3 консультационных пункта; оказана помощь в ремонте 10 сельским школам; построено — 12 спортивных площадок.

ССО нашего института поработали неплохо. Отличились отряды: «Сфинкс» — исторического факультета (командир Барнашов Василий, комиссар Сапунов Александр), «Квант» — физического факультета (командир Никерель Александр, комиссар Лукьянов Виктор), «Интеграл» — математического факультета (командир Петрушевский Аркадий, комиссар Кучапин Надежда).

Соблюдая «вековые» традиции института, исторический факультет решил попробовать свои силы и в этом году. И вот в Восточный совхоз Тюкалинского района в полном составе из 25 человек прибыл «Сфинкс-75». В отряде оказались студенты разных курсов, с разными характерами и настроениями, но всех объединяло одно — желание работать. Работать с энтузиазмом, со стремлением скорее увидеть результаты своего труда, по-настоящему. Вот что говорят по этому поводу командир ССО «Сфинкс-75» Барнашов Василий (32 группа): «В целом все мы хотели поработать так, чтобы кости болели».

Было в отряде и своеобразное тимуровское движение — операция «Долг», в ходе которой неоднократно оказывалась помощь семьям участников Великой Отечественной войны.

В заключение можно добавить, что все два месяца бойцов строитряда не покидал тот энтузиазм и задор, с которым они приехали, иначе откуда они бы взялись в отряде песни с такими словами:

«Веселей, ребята! Выпало нам Строить клуб в Восточном И площадку там...»

Мы многое сделали и горды сознанием выполненного долга.

**Бойцы ССО «Сфинкс-75».**

Место дислокации нашего отряда «Активон» — Октябрьская бойлерная птицефабрика. В отряде 25 девчонок и 2 подростка.

У нас на объекте было два лагеря. Первый лагерь — пала-

точный; ровные ряды палаток, строгие линии в расположении всех жизненно важных объектов говорили о том, что мы прибыли на комсомольскую ударную, но мы выбрали другое место жительства.

В лесу, затерявшись, стояли палатки ребят из ОАТТ, транспортного института, медицинского института, медицинского и речного училищ.

Встретили нас отлично.

Еще задолго до приезда нашего отряда в лагерь нас ждали здесь с нетерпением. Мы очень остались благодарны ребятам из ОАТТ, которые помогли нам

сделать и оформить лагерь и хорошо устроиться.

Нам предстояло произвести отдельные работы в птичниках.

Вначале мы совершили не умели ничего делать.

Расторп честно летят не на

стенку, а на теля или на голову нике стоящего. Но, когда к нам в отряд приехали наши пятикурсанцы Гусак К. и Деревянко Г., работа закипела. Все ра-

ботали добросовестно, но вся наша работа зависела от наших девчат на растворомешалке —

«Беззерхих Л., Власенко В., Ослиной Н.».

Они старались не подводить нас.

Мы научились работать, на-

учились помогать друг другу.

Мы, конечно, уставали — но-

сить раствор очень тяжело, но

приятно было видеть результаты

своего труда, осознавать,

что твой труд вливается в труд

всей страны, идущей к XXV

съезду партии.

Это воодушевляло нас.

Ра-

бота в строитряде, сочетавшаяся с веселым отдыхом, за-

помнится нам надолго.

**Бойцы ССО «Активон».**

## ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ

Половина жизни современного человека вмещают многое: учебу, службу в рядах Советской Армии, участие в Великой Отечественной войне и труд, труд творческий, целенаправленный, труд от души, с полной отдачей знаний, умения и сил.

Через все эти этапы прошел Евгений Андрианович Ростовцев — старший преподаватель кафедры немецкого языка, коммунист, отличник народного просвещения РСФСР, проработавший 8 лет деканом факультета иностранных языков.

Вонинская доблесть его и труд отмечены четырьмя медалями, в том числе и медалью к 100-летию В. И. Ленина, значком «Отличник народного просвещения», почетными грамотами.

50 лет — возраст немалый. Тем труднее представить себе, что этот юбилей отмечает сегодня Евгений Андрианович. Столько в нем юношеского задора, неугасимой энергии, юмора и жизнерадостности. Этими чертами своего характера Евгений Андрианович и располагает к себе всех: и коллег по кафедре, и студентов. К нему обращаются все, потому что знают наверное: Евгений Андрианович поможет, принципиально решит любой вопрос.

Будучи деканом факультета, Евгений Андрианович проявил себя как умелый организатор и руководитель. Он был прежде всего требователен к себе, что позволяло ему требовать от других. Для Евгения Андриановича не было второстепенных дел: многогранная жизнь факультета была постоянно в поле зрения, он не просто руководил ею, он самым активным образом влиял на ее ход. Именно под руководством Евгения Андриановича факультет за



нял 1 место по успеваемости и удерживал его в течение нескольких лет.

Сотни студентов закончили наш факультет, и все они в час последнего звонка с благодарностью отзываются ю своему «духовному отцу» — декану Евгению Андриановичу Ростовцеву.

Сейчас он успешно учится в аспирантуре, увлеченно работает над диссертацией. Ведь, по мнению Е. А. Ростовцева, преподаватель кончается тогда, когда перестает работать над собой, останавливается на дистанции.

В день его юбилея мы горячо поздравляем Евгения Андриановича и желаем ему все самого лучшего, много радости и счастья, больших творческих успехов.

Кафедра немецкого языка. Ректорат, партийная и профсоюзная организации института поздравляют Ростовцева Е. А. с пятидесятилетием и желаю ему крепкого здоровья и творческих успехов.

мались какие-нибудь механизмы.

Это нарушало ритм работы. Потом приходилось завершать упущенное. Но ребята не унывали. И как бы мы ни уставали, все-таки находили силы и время дать концерт, заниматься с местными ребятишками. Кстати, концерт прошел с огромным успехом (были даже цветы артистам), а местные ребята так и лынули к нам, им было с нами интересно.

Теперь, когда все это позади, реже вспоминаются трудности, а если и вспоминаются, то с юмором, но чаще задумываешься над тем, что студент — это великая сила! И школа, построенная нами, будет десятилетия служить ребятам Новотроицкого.

**Л. ПЕРВЫХ,**  
боев ССО «Интеграл».

вой О. нагрузили сотню телефонов кирпичом.

Бригада, работавшая на 2 отделении совхоза, заготовила 1400 тонн травяной муки.

Интересным был наш досуг. Мы посещали уроки в школе. Агитбригада дала 4 концерта 4, 3, 2 отделениях и заключительный концерт в зерносовхозе.

Артисты принимали хорошо, на 2 отделении даже букет цветов преподнесли.

Наш был налажен. Столовая была неплохой, еще лучше был наш аппетит!

Мы хорошо потрудились, на- ми остались довольны в совхозе.

**Т. СТАРЦЕВА.**

## Работали хорошо

Начались учебные занятия на 2 курсе естественно-географического факультета, но в памяти еще живы впечатления уборочной, времена, когда студенты отдают свой труд Родине, помогают собрать и сохранить урожай.

Мы работали в зерносовхозе «Ермак» Ново-Варшавского района, были заняты в полеводстве, на току и кирпичном заводе.

Всезде наши студенты рабо- тали добросовестно.

На кирпичном заводе бригада из 3 человек — Василенко Р., Салюк Г. и Смирно-

Идет подписка на периодическую печать.

На начало текущего месяца план подписки выполнен следую- щим образом:

План	Реализация плана
«Комсомольская правда»	1200 377
«Молодой сибиряк»	1000 249
«Молодой коммунист»	50 22
«Комсомольская жизнь»	500 148

Организованное всех провели подписку и выполнили план 501 группы факультета иностранных языков и 42 группы физического факультета.

Первые курсы охвачены подпиской полностью.

Редактор И. В. МЕХА.